



Многие из нас ежедневно проходят мимо, не подозревая, какие события происходили в нашем городе. Мы расскажем вам о центральных улочках Гродно. Как они появлялись, кто жил в них, что ими привнесло в нашу эпоху времени. Известные имена и неизвестные страны истории – все это вы найдете в проекте «Гродненского вестника» – «Улицы моего города».

### КАК НАЗЫВАЛАСЬ РАНЬШЕ?

Одна из старейших улиц нашего города. В упоминании изменился в 1960 году она имеет как «Улица от Рынка на Подор». В документах 1680 года упомянута как «Бернадинская», в 1775 году – «Улица Бернадинская, или от Рынка на Подор». В 1790 году изменилась на «Улица Бернадинская от Рынка в Монастыре Рэза». В списке конца XVIII века улица называлась Бернадинской, так же, как и до 60-х годов ХХ века. В 1864 году ее переименовали, и она стала называться Мещанская. В 1915 году кайзерские оккупанты улицу назвали Sieghardstrasse. В самом начале 1940 года ей дали имя Надежды Константиновны Крупской. В 1943 году германские оккупанты улицу снова назвали Sieghardstrasse. В 1992 году ее переименовали в улицу имени Степана Батория.

### МЕДОВЫЙ АРОМАТ

Улица начиналась с северо-восточной стороны площади, вела она в сторону Немана и обходила с юга улицы Мостовой возле холма, где стоял бывший францисканский монастырь и костел. В XVI веке практически все дома принадлежали мещанам, но уже со второй половины XVII века участки на этой улице стали приобретать представители шляхты. В XVII–XVIII веках домами на тогдашней Бернадинской улице владели К. Потоцкий, С. Перея, М. Клиницеевич, В. Кердий, Самуил и Констанция

# Степана Батория

**Где в Гродно варили мёд? Как можно было попасть в Гамбург, не выезжая из города? В какой гостинице останавливались Вольф Мессинг и Владимир Высоцкий? Когда появился центральный сквер и во сколько городской казне обошлося его строительство? Ответы на эти вопросы вы найдете сегодня.**

